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Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafmdan yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 11.03.2025

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Türk düşünce hayatmm mihenk taşlarından olan Ziya Gökalp, yalnızca bir sosyolog ve fikir adamı değil,

aynı zamanda Türk milliyetçiliğinin ve modem Türkiye Cumhuriyeti’nin inşasmda kritik rol oynamış bir aydmdır.

OsmanlI Devleti’nin en buhranlı dönemlerinde fikirleriyle milletin birliği ve bekasına yön vermiş,

Atatürk'ün milliyetçilik anlayışı ve Cumhuriyet'in kumluş felsefesi üzerinde derin etkiler bırakmıştır. Millet ve

kültür mefhumuna dair vazettiği esaslar, Türk inkılâbının önemli kılavuzlarmdan biri olmuştur.

Toplumlarm kültürel hafızasını diri tutmak, milli bilinci güçlendirmek ve ortak değerleri nesilden nesille
aktarmak devletlerin temel sommIuluklarmdandır. Büyük fikir insanları yalnızca yaşadıkları döneme değil,

gelecek kuşaklara da yön verir. Bu nedenle dünyada pek çok ülkede önemli düşünür ve yazarlarm 50. ve 100.
vefat yıl dönümleri özel etkinliklerle anılmakta; sempozyumlar, paneller ve akademik yaymlarla isimleri

yaşatılmaktadn.

2024 yılı Ziya Gökalp’in vefatmm 100. yılı olmasına rağmen anma etkinlikleri büyük ölçüde sivil
inisiyatifle gerçekleşmiş. Bakanlığınızın ilgisizliği ise hassaten dikkat çekmiştir. Türk kimliğinin ve milli bilincin

şekillenmesinde büyük rol oynayan Gökalp’in devletin ilgili kurumlan tarafından layıkıyla anılmaması ve adına

yeterli akademik-kültürel etkinlik düzenlenmemesi düşündürücüdür . Bu ilgisizliğin nedeni yalnızca bürokratik
hantallıkla açıklanamaz; asıl sebep izaha muhtaçtu.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınızca, Ziya Gökalp’in 100. Vefat yıl dönümü için bir anma programı düzenlenmiş veya

düzenlenen başka etkinliklerle iş birlikleri yapılmış mıdır? Şayet düzenlenmiş veya iş birliği yapılmışsa
bu etkinlikler nelerdir?

2. Ziya Gökalp’in vefatmm 100. yılmda layıkıyla anılmaması ve anma etkinliklerinin yetersizliği altında

yatan sebep nedir? Mevcut iktidar organlarının Gökalp'in fikirlerine duyduğu ideolojik mesafe.

Bakanlığınızın işbu tutumuna tesir etmiş midir?
3. Diyarbakır’daki Ziya Gökalp Müzesi başta olmak üzere, Gökalp’in adını taşıyan kültürel miras

alanlarının knnınması; eserlerinin yeniden basımı, yaygınlaştırılması ve uluslararası alanda tanıtılması
için Bakanlığınız tarafmdan yapılan çalışmalar nelerdir?

4. 2026 yılının Ziya Gökalp’in doğumunun 150. yılı olması hasebiyle, “Ziya Gökalp Yılı” çerçevesinde,

kapsamlı bir anma programı ve sair etkinliklerin düzenlenmesi planlanmaktamıdu?


